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Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi  rendelkezésekről szóló 10/2014. (II.  24.)  OGY határozat 2.  melléklet  45.
pontjában  foglaltak  megvalósulása  érdekében  mellékelten  megküldöm  Dr.  Vadai  Ágnes  (DK)
országgyűlési képviselő "A határon túli magyar gyermekek védelméről" című, K/3978. számú
írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.



 
Címzett: Dr. Vadai Ágnes (DK)
Benyújtó: Dr. Semjén Zsolt, nemzetpolitikáért, nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és 
egyházdiplomáciáért felelős miniszter 
Belső iktatószám: PÁT-PF/122/5 (2023) 

Tisztelt Képviselő Asszony!
 
Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) és (9) bekezdésében foglaltak szerint
a  miniszterelnökhöz intézett  „A határon túli  magyar gyermekek védelméről” című,  K/3978.
számú írásbeli  kérdésére a hivatkozott  törvény 42. § (2) bekezdése alapján feladat-  és hatáskör
szerinti illetékességből az alábbi választ adom.
 
Mindenekelőtt  örömmel  tölt  el,  hogy Képviselő  Asszony – és  pártja  –  elkezdett  a  határon túli
magyarok iránt érdeklődni, ha egyelőre csak egy, éppen a külhoni magyarok érdekérvényesítését
gyengítő médiakampány okán is.  Ezzel  kapcsolatosan  viszont  előre bocsátom, hogy – mint  azt
Képviselő Asszony is jól tudja – Erdély az 1920-as trianoni békediktátum, illetve az 1947-es párizsi
békeszerződés óta nem tartozik a magyar állam kötelékébe, így az ott történtekkel kapcsolatban
magyar állami hatóságok semmilyen vizsgálatot nem folytathatnak, hatósági intézkedéseket nem
tehetnek.
 
Magyarország  Alaptörvénye  viszont  deklarálja:  „Magyarország  az  egységes  magyar  nemzet
összetartozását szem előtt tartva felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért, elősegíti
közösségeik  fennmaradását  és  fejlődését,  támogatja  magyarságuk  megőrzésére  irányuló
törekvéseiket, egyéni és közösségi jogaik érvényesítését, közösségi önkormányzataik létrehozását, a
szülőföldön  való  boldogulásukat,  valamint  előmozdítja  együttműködésüket  egymással  és
Magyarországgal”.  A  nemzeti  Kormány  ez  irányú  kötelezettségeinek  –  az  Önök  pártjával
ellentétben  –  eleget  tesz,  ennek  következtében  Böjte  Csaba  ferences  atya  gyermekvédelmi
tevékenységét is a nemzetpolitikai szakterületen keresztül támogatta, amelynek révén 2018–2023
között a gyermekotthonok részére 95 millió forint működési támogatást biztosított. Miután a Szent
Ferenc Alapítványnak 24 bentlakásos és 18 napközi gyermekotthona van, ez azt jelenti, hogy egy
gyermekotthonra átlagosan 377 ezer Ft/év működési támogatás jutott.
 
Felhívom Képviselő Asszony figyelmét arra, hogy az ügyben a román hatósági eljárások során egy
nevelőintézeti  személy  felelősségét  állapították  meg,  akit  jogerősen  súlyos  szabadságvesztéssel
büntettek.
 
A  Képviselő  Asszony  által  kérdezett  „áldozatvédelmi  törvény”  vonatkozásában  a  következő
tájékoztatást adom: A bűncselekmények áldozataira való állami és társadalmi szintű odafigyelés a
társadalmi  szolidaritás  és  méltányosság  elveire  épülve,  az  elmúlt  évtizedekben  alakult  ki  és
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erősödött meg Magyarországon. Ez alapvetően az áldozatok által elszenvedett testi-lelki sérülések
és gazdasági hátrányok felismerését, kompenzációját, valamint a lehetséges helyreállítást jelenti.
 
Az áldozatsegítés és az áldozatvédelem ugyanakkor nem teljesen azonos fogalom. Az áldozatsegítés
a jogszabályok és a gyakorlat alapján több pillérre támaszkodik, melyek közül az egyik a rendőrség
által végzett áldozatvédelmi munka.
 
Az  áldozatsegítésről  –  az  európai  uniós  jogi  normákat  alapul  véve  –  a  bűncselekmények
áldozatainak segítéséről és állami kárenyhítésről szóló 2005. évi CXXXV. törvény (a továbbiakban:
Ást.)  rendelkezik,  amelynek  érvényesülését  folyamatosan  figyelemmel  kísérjük,  és  annak
módosításai  a  szakmai  irányítói  tapasztalatokra  építkeznek.  Törvényi  szinten  új  jogszabály
megalkotása nincs  tervezés  vagy előkészítés  alatt,  ugyanakkor  a  bűncselekmények áldozatainak
jogaira,  támogatására  és  védelmére  vonatkozó  minimumszabályok  megállapításáról  és  a
2001/220/IB tanácsi kerethatározat felváltásáról szóló 2012/29/EU irányelv hamarosan megkezdődő
felülvizsgálata várhatóan az Ást. módosítását is eredményezi.
 
Emiatt szükséges kiemelni, hogy a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 6. § (1) bekezdés
b) pontja alapján kiadott, a rendőrség áldozatsegítő feladatairól szóló 2/2013. (I. 31.) ORFK utasítás
alapján, az abban meghatározott speciális áldozatsegítő feladatait az áldozatvédelmi referensekből
álló  áldozatvédelmi  hálózat  látja  el.  A  rendőri  szervek  vezetői  felelősek  azért,  hogy  az
áldozatvédelemmel  kapcsolatos  feladatok  kiemelt  figyelmet  kapjanak  az  irányításuk  alá  tartozó
szerveknél, a rendőrségi eljárások során az áldozati jogok maradéktalanul érvényesüljenek és az
áldozat megfelelő tájékoztatást, valamint segítséget kapjon.
 
A fentieken túl tájékoztatom, hogy az áldozatvédelemhez köthető Barnahus–modell és Családok
Átmeneti Otthona szolgáltatásokat – a személyi hatályra való tekintettel – kizárólag a Magyarország
területén tartózkodó bántalmazott gyermekek esetében lehet biztosítani.
 
Végezetül  megdöbbenésemnek  adok  hangot,  hogy  egyes  sajtótermékek  Képviselő  Asszony
pártjával karöltve szisztematikus karaktergyilkossággal próbálják lejáratni azt a Böjte Csaba atyát,
aki  eddig több mint  6000 gyermek életét  segítette  és  évtizedek óta  áldozatos  munkát  végez az
erdélyi  elárvult  gyerekek  felkarolása,  társadalmi  integrációja  és  magyar  identitásuk  megőrzése
érdekében.
 
Budapest, 2023. május 30.

                                                           Üdvözlettel:
                                                                                                          dr. Semjén Zsolt
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